
 
 
 
 
GOMBÁK OKOZTA MEGBETEGEDÉS: A VILÁGOT FENYEGETİ 
“TRÓJAI FALÓ”, AMELY VILÁGSZERTE 150 ÉLETET KÖVETEL 
MINDEN ÓRÁBAN 
 
 
Jelen felhívás célja, hogy ráébressze az egészségügyért felelıs döntéshozókat és 
szervezeteket annak a 300 millió embernek a súlyos helyzetére, aki világszere 
gombák okozta fertızésben megbetegszik illetve meghal.  

Ezt a felhívást a GAFFI (Global Action Fund for Fungal Infections, azaz a 
Gombainfekciók Globális Akció Alapja) adja közre. Ez a nemzetközi szervezet 
abból a célból alakult a múlt évben, hogy felhívja a figyelmet egy – az orvosok 
véleménye szerint is – világmérető katasztrófára, mely évrıl évre nagyobb 
mértéket ölt, ugyanakkor megfékezhetı lenne, ha a diagnosztikus eszközök, a 
gombaellenes gyógyszerek és jobb színvonalú orvosi képzés mindenütt 
rendelkezésre állhatna. 
 
A világon gombák okozta fertızésekben legalább 1 350 000 olyan beteg hal meg, 
aki egyidejőleg AIDS-ben, rákban, tbc-ben vagy asztmában szenved, vagy akit  
korábban ilyen betegségekkel kezeltek. További tízmilliók számára pedig 
elmondhatatlan nyomorúságot és vakságot okoz világszerte.  Ugyanakkor - a 
trójai falóhoz hasonlóan - a betegség tünetei rendszerint rejtve maradnak, illetve 
más egészségügyi problémák következményeként lépnek fel.   

Mivel a gombák okozta betegségek nem tartoznak a bejelentendı fertızések közé, 
Magyarországi elıfordulásukról csak becslésekkel rendelkezünk. Eszerint az ide 
sorolható kórképek évente több mint 110 000 honfitársunkat érintik: visszatérı 
hüvelyi candida fertızésben, a bır és a nyálkahártyák gomba betegségeiben több 
tízezren, gombákkal összefüggı krónikus és allergiás légzıszervi kórképekben 
több ezren szenvednek. A potenciálisan halálos kimenetelő invazív 
gombafertızés miatt kritikus állapotban kezeltek száma évente több száz. A 
felsorolt kórképek felismerésének és kezelésének hazai lehetıségei javultak 
ugyan, de  az eredményesebb fellépés érdekében még további erıfeszítésekre van 
szükség. Különösen hangsúlyozni kell, hogy a károsodott immunrendszerrel élı 
vagy súlyos alapbetegségük miatt intenzív osztályokon kezelt betegek életet 
veszélyeztetı gombafertızéseinek ellátása olyan kiemelkedı költségekkel terheli 



az ellátó intézményeket, kórházakat, melynek forrásai a jelen finanszírozási 
rendszerben nem jelennek meg kellı súllyal.  
 
Rupert Everett hollywoodi sztár színész, akit leginkább az “Álljon meg a 
nászmenet!” címő romantikus komédiában Julia Roberts oldalán ismerhettünk 
meg, elvállalta, hogy segít a GAFFI-nak felkelteni az egészségügyi szakemberek 
és a nyilvánosság figyelmét.  “A szakemberektıl megtudtam, hogy ez igen 
összetett és nem könnyen megfogható kérdés. Klinikai alapon a diagnózist csak 
akkor lehet megállapítani, amikor már túl késı, de a tünetek még akkor is 
gyakran átfedik egymást. Tragikus, hogy míg egyes országok 40-50 éve 
rendelkeznek a leghatékonyabb gyógyszerekkel, azok mégsem ott állnak 
rendelkezésre, ahol rájuk a legnagyobb szőkség lenne.”-mondta.  
 
A GAFFI alapító-elnöke David Denning doktor, aki a Manchesteri Egyetemen  a 
fertızı betegségek és a globális egészségtan professzora, így fogalmaz: “A gomba 
okozta betegség trójai faló – néma, fel nem ismert globális veszedelem, melynek 
mértékét a legutóbbi idıkig senki sem fogta fel kellıképpen. Például tbc-t 
követıen a betegek akár 20%-ának a tüdejében alakulhat ki olyan 
gombafertızés, mely azt követı öt évben lassú és halálhoz vezetı progressziót 
mutat, ha csak a folyamatot kezeléssel meg nem állítjuk. Ez világszerte mintegy 
1,2 millió embert érint. A gomba-allergiával összefüggı súlyos asztma a kórkép 
okozta évi 350 000 haláleset akár feléért is felelıs lehet, ugyanakkor 
gombaellenes gyógyszerekkel kezelhetı. A szem gombafertızése következtében 
kialakuló vakság több mint 1 millió felnıttet és gyermeket érint világszerte, a 
diagnózis gyors megállapításához és a kezeléshez szükséges eszköztár mégsem 
érhetı el több millió ember számára.  
 
 
 
Az elmúlt 12 hónap során a GAFFI meghatározta és megbecsülte a gombák 
okozta betegségek következtében az egészségügyi ellátórendszerre és a 
társadalomra háruló terhek mértékét csaknem 40 országban (hazánkat is 
beleértve). Sikeres lobbitevékenységet folytatott az Egészségügyi 
Világszervezetnél, hogy két életmentı orvosság felkerülhessen a Gyógyszer 
Alaplistára.  Egyidejőleg meggyızte az Orvos-Világszövetséget (World Medical 
Association), hogy forduljon a világ kormányaihoz: javítsanak a gombák okozta 
megbetegedések diagnózisának és kezelésének feltételein. 
 
 
További információkért kérjük forduljon az alábbi forrásokhoz: 
 
www.gaffi.org 
 
Rövid információs video elérhetı az alábbi linken: https://vimeo.com/107046272 
  
A video egy hosszabb verziója: 
 https://vimeo.com/107802357 
  
Felhívjuk a figyelmet, hogy a film letölthetı sugározható minıségben és 
korlátozás nélkül, szabadon felhasználható. 


